

# Красный Пудож

Орган Пудожского РК КП (б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

ГОД ИЗДАНИЯ  
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ  
№ 18 (1950)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
25 апреля  
1948 г.

Цена 15 коп

## Район вступает в весенний сев

В предыдущем номере нашей газеты было опубликовано социалистическое обязательство колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства района. Выполнение этих обязательств позволит значительно повысить урожайность сельско-хозяйственных культур и улучшить экономическое состояние наших колхозов.

Для выполнения принятых обязательств необходима большая и кропотливая работа в течение всего года и особенно сейчас, с началом весеннего сева.

Весна в нынешнем году наступила раньше обычного. Поля в большинстве своем освободились от снега. В ряде колхозов уже можно приступить к выборочной пахоте. Через несколько дней начнется массовый сев ранних яровых зерновых культур. Необходимо сейчас в каждом колхозе, совхозе, бригаде и звене, в каждой МТС еще раз проверить все ли готово для начала сева и устранить немедленно все имеющиеся недостатки.

Поспевание почвы для пахоты будет проходить не одновременно. Естественно, что на возвышенных местах и южных склонах почва обсохнет раньше. Поэтому нужно начинать пахоту выборочно на отдельных участках, не дожидаясь готовности к пахоте всего поля.

Особое внимание следует уделить на своевременный подъем залежных и целинных земель, так как эти земли вспахать гораздо легче рано весной, пока они еще не задертели.

Качество работы на полях с самого начала пахоты и сева должно быть только отличным и хорошим. Никакой пощадки не должно быть бракоделам. Агрономы, инспектора по качеству, бригадиры, звеньевые, руководители колхозов, совхозов и МТС должны быть

на своих боевых постах — в поле. Их долг — правильно организовать работу на полях, добываясь отличного качества полевых работ.

Работники МТС и трактористы обязаны привести в полный порядок свои трактора и прицепные орудия, чтобы обеспечить высококачественную работу на полях. Тракторы должны работать в две смены.

Руководители колхозов, директора МТС и совхозов обязаны создать все условия для производительной работы трактористов. Необходимо, чтобы каждый тракторист ежедневно выполнял сменные нормы выработки.

Руководители колхозов и совхозов должны обеспечить ежедневное выполнение норм выработки каждым плугарем, севцом и бороновальщиком. Только при этом условии сев будет проведен своевременно.

Район вступает в весенний сев. Задача сельских и колхозных первичных партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы организовать действенное социалистическое соревнование в поле за своевременное и качественное проведение весеннего сева.

Коммунисты и комсомольцы должны быть во главе этого соревнования, показывая образцы работы непосредственно на производстве.

Массово-политическая работа с самого начала сева должна быть перенесена на поля, где закладываются высокие урожаи, достойные решающего года четвертой сталинской пятилетки.

Своевременно и качественно провести сев — задача нелегкая. Но советские люди не боятся трудностей, они умеют преодолевать их. И можно не сомневаться, что весенний сев в районе будет проведен быстро и хорошо.

За работу товарищи, трудящиеся полей!

## Начался весенний сев

Колхоз „Новый быт“, Куркийокского района, первым в республике на две недели раньше прошлогод-

него начал сев овса и льна. Колхозы Кондопожского района начали сев гороха. (КарелфинТАГ).

## Сплав начался

С каждым днем в республике ширится фронт сплавных работ.

В Олонецком районе в сплав пущено уже 30 тысяч кубометров леса. Здесь вскрылись еще две реки — Олонка и Тулокса.

На реке Тукше, Пряжинского района первые тысячи кубометров древесины прошли два километра.

В Прионежье в реку Шапшу сброшено 13 тысяч кубометров. Древесина уже подходит к коренной запани. Начался сплав на реке Тармеполка.

Молевой сплав идет по Юростровскому ручью в Петровском районе.

(КарелфинТАГ).

## На славных реках района

Поршта. 21 апреля на реках Порште и Лейбушке начался сплав. На всем протяжении Лейбушки производится пропуск древесины, в верхнем течении реки Поршты — срывка ее и пропуск в порогах.

Наезеро. К сплаву по реке Черной приступили 20 апреля. Срыто в воду 3500 кубометров древесины, которая продвинулась до 7 километров.

Ново-стеклячский рейл. Для сплотки древесины усиленно изготавливается и ремонтируется такелаж. Пароходы подготовлены, заканчивается ремонт 3 катеров.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

С 20 по 22 апреля в республиканском театре русской драмы г. Петрозаводска проходила 2-я сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Карело-Финской ССР на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской Советской Социалистической республики.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Доклад о государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год сделал заместитель министра финансов Карело-Финской ССР тов. Дякин Б. П.

— Государственный бюджет республики за 1947 год, — сказал докладчик, — исполнен по доходам в сумме 531 миллион 852 тысячи рублей против 563 миллионов 665 тысяч рублей по плану или на 103,2 процента. По расходам бюджет исполнен в сумме 549 миллионов 998 тысяч рублей против 563 миллионов 591 тысячи рублей по плану или на 97,6 процента. Таким образом, государственный бюджет республики исполнен в прошлом году с превышением доходов над расходами на 31 миллион 854 тысячи рублей.

Государственный бюджет на 1948 год построен в соответствии с народно-хозяйственным планом и обеспечивает финансовыми ресурсами дельнейшее раз-

витие всех отраслей народного хозяйства и, в первую очередь, ведущих — лесной промышленности и промышленности строительных материалов, а также сельского хозяйства, жилищного строительства, культуры и науки.

Государственный бюджет 1948 года определен по доходам и расходам в сумме 649 миллионов 292 тысячи рублей и возрастает по сравнению с 1947 годом по доходам на 11,6 процента и по расходам на 18,1 процента.

Государственный бюджет республики третьего решающего года пятилетки превышает бюджет довоенного 1940 года на 53,3 процента. В росте бюджета выражается последовательное и неуклонное претворение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики. Советское правительство с первых дней образования нашей республики оказывает всемерную помощь в развитии производительных сил, культуры и науки республики, в повышении материального благосостояния трудящихся.

Сессия утвердила отчет об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год и приняла законы: о государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год, о внесении изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской ССР, утвердила Указы Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Государственный бюджет Карело-Финской ССР на 1948 год утвержден по доходам в сумме 651 миллион 13 тысяч рублей, по расходам — в сумме 649 миллионов 292 тысячи рублей.

## ОРГАНИЗОВАННО НАЧЕМ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

### К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхоз имени Куйбышева, Кривецкого сельсовета полностью завершил подготовку к весеннему севу. На поля вывезено 500 тонн навоза, собрано золы 2 тонны. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, семена отсортированы и проверены на всхожесть.

Колхоз готов к полевым работам.

Закончил подготовку к севу и колхоз им. Ворошилова. И. Мартынов.

### Спуск талых вод

Во избежание вымывания озимых отдельные колхозы Каршевского, Коловского и других сельсоветов проводят спуск талых вод. Колхоз „1 Мая“ произвел спуск талых вод с площади 30 гектаров, „Парижская коммуна“ — с 25 гектаров.

### ТРАКТОРА ВЫШЛИ НА УЧАСТКИ

Пудожская МТС закончила подготовку к весенне-полевым работам. Все трактора и прицепной инвентарь отремонтированы.

13 тракторов вышли на участки в колхозы Кривецкого, Коловского и Пудожского сельсоветов. Горючее и смазочное на участки завезено полностью.

Бригады знают свои производственные задания. Как только подсохнет почва, сразу же начнется пахота.

В МТС имеется передвижная ремонтная мастерская, которая будет обслуживать колхозы деятельности МТС и сразу же на месте устранять поломки тракторов. Соловьев.

### ПРОВОДЯТ ПОДКОРМКУ ОЗИМЫХ

Колхозы и совхозы района, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства в третьем году 4-й сталинской пятилетки, взяли на себя обязательства добиться в этом году более высоких урожаев. Они обязались провести ряд агротехнических мероприятий по ух-

ду за посевами, в том числе подкормку озимых на площади 600 гектаров.

Взятые обязательства подкрепляются делом. В совхозе № 2 подкормка озимых произведена на площади 18 гектаров, в совхозе № 1 — на 7 гектарах. Проводят подкормку озимых также в колхозах Пудожского, Авдеевского и других сельсоветов.

# Прения по отчетному докладу секретаря РК КП(б) т. Иванова В. А. на XIV районной партийной конференции

## Больше помогать молодым партийным работникам

(из выступления делегата тов. Ерессова)

Секретарем Каршевской сельско-территориальной парторганизации я работаю лишь с января этого года. Как молодой партийный работник некоторые вопросы я неправильно понимаю и не знаю, как их разрешить. Поэтому нуждаюсь в практической помощи со стороны райкома партии.

Однако этой помощи я не вижу. Работники райкома часто бывают в сельсовете, а в парторганизацию не заглядывают, со мной, как с секретарем парторганизации, не беседуют. За последнее время были в Каршевском сельсовете т. т. Няттнев—второй секретарь райкома, Рудаков—секретарь по кадрам, Ермолин—зав. отделом пропаганды и агитации, Костин—секретарь райкома комсомола, но ни один из этих товарищей со мной не побеседовали, не заинтересовались работой парторганизации.

## Прислушиваться к голосу рядовых коммунистов

(из выступления делегата тов. Морянкиной)

Партийные собрания в нашей парторганизации проходят на низком уровне, мало критики и самокритики, потому что плохо они готовятся. Приезжающие товарищи из районного партийного актива Братугин, Малый, Ермолин и другие помощи партийной организации не оказывали. С коммунистами не беседовали.

Старое правление колхоза им. Красина работало плохо, нарушало устав сельхозартеля, о чем я своевременно сигнализировала в исполком райсовета и райком партии. Но вместо того, чтобы прислушаться к моим сигналам и принять меры к нарушениям устава, отдел сельского хозяйства дал санкцию снять меня с работы счетовода. Мне было обидно, что со мной поступили несправедливо. По этому вопросу я решила лично поговорить с секретарем райкома тов. Ивановым, но, к сожалению, ни он, ни второй секретарь не нашли времени меня принять и выслушать.

В этом году отчетно-выборное собрание в колхозе прошло на высоком идейно-политическом уровне. Новый состав правления улучшает положение в колхозе, укрепляется трудовая дисциплина.

На проходившей XIV районной партийной конференции после отчетного доклада секретаря РК КП(б) тов. Иванова В. А. развернулись оживленные прения. Всего выступило 26 человек. Выступившие делегаты отметили, что парторганизация района за отчетный период продела большую работу по мобилизации трудящихся масс района на выполнение задач, поставленных четвертой сталинской пятилеткой. Одновременно отмечено ряд серьезных недостатков в партийно-организационной и партийно-политической работе. Сегодня мы печатаем отдельные выступления делегатов конференции.

## Укреплять и воспитывать низовые советские кадры

(из выступления тов. Семенова—председателя исполкома райсовета)

Районная партийная организация за отчетный период провела ряд серьезных работ, мобилизуя трудящихся на выполнение задач, поставленных четвертой сталинской пятилеткой в области промышленности, сельского хозяйства и культуры района.

Выполняя решения февральского пленума ЦК ВКП(б), колхозы района в 1947 году добились значительного повышения урожайности зерновых культур. Сбор зерна увеличился против 1946 года на 65 процентов.

Улучшили работу и промышленные предприятия. Выполнили производствен-

ный план Пудожский леспромхоз, райпромкомбинат и ряд других организаций.

В работе советов еще много есть недостатков. Нет четкости и оперативности в разрешении поставленных задач. Райком партии мало уделяет внимания подготовке низовых советских кадров, их воспитанию.

В 1948 году объем славных работ намного увеличился против 1947 года, но мы должны провести слав своевременно и полностью, чтобы дать для новостроев страны древесину. Леспромхоз привык к тому, чтобы над ним был

опекун. Нужно отказаться от опекуства и предоставить руководителям леспромхоза больше самостоятельности, но одновременно усилить к ним требовательность за выполнение решений бюро райкома.

План весеннего сева также в этом году увеличен. Выполнение одновременно весеннего сева и сплава потребует большого напряжения сил. Нужно поставить нашу партийно-политическую работу на уровень задач, стоящих перед районом, чтобы мобилизовать внимание трудящихся на успешное их выполнение.

## Улучшить массово-политическую работу среди трудящихся

(из выступления тов. Ермолина—зав. отделом пропаганды и агитации РК КП(б))

Райком партии, его отдел пропаганды и агитации, а также первичные партийные организации недооценивали агитационно-массовую работу среди трудящихся. Недооценка агитационной работы в 1947 году на славных пунктах привела к тому, что с задачами лесосплава район не справился, большая часть заготовленного леса была заморожена, потребителю не доставлена.

Партийные организации Колдовская, Каршевская сельско-территориальные, лесоучастка Поршта и Сумозерского лесопункта от-

странились от руководства агитколлективами. Секретарь парторганизации Сумозерского лесопункта тов. Знаменский поручил руководство агитколлективом беспартийному товарищу—зав. избой-читальней тов. Егорову.

В период лесозаготовительного сезона на лесоучастках было много представителей райкома, но они не занимались вопросами массово-политической работы. Не видно роли и парторгов ЦК КП(б) т. т. Елисеева и Капустина в налаживании массово-политической работы на лесоучастках.

Не выступают с докладами на семинарах агитаторов члены бюро райкома. Неудовлетворительно работала группа докладчиков РК КП(б) и лекторская группа культпросветотдела райсовета.

Критика работы отдела пропаганды и агитации докладчиком и выступающими делегатами была дана правильная. Задача состоит в том, чтобы устранить недостатки в политическом просвещении и агитационно-массовой работе среди трудящихся района.

## О практике посылки уполномоченных

(из выступления делегата тов. Елисеева)

Райком партии и вся партийная организация района много занимались лесозаготовками. Иначе и не должно быть, так как лесозаготовки—главная отрасль промышленности в районе.

В этом лесозаготовительном сезоне мы заготовили леса значительно больше прошлого года. Однако, плана не выполнили. Были ли возможности выполнить план? Да, были. Но мы не сумели их использовать.

Выезжающие на лесопункты представители райкома партии неправильно инструктировались. А поэтому и на местах эти товарищи подчас занимались

подменой начальников лесопунктов, а не помогали парторганизациям наладить массово-политическую работу среди лесорубов.

Совещания, которые проводились при райкоме партии с начальниками лесопунктов, мастерами и секретарями лесных парторганизаций, мало поучительные. Они носили характер накачки. Вот на последнее совещание, которое проводил тов. Няттнев, были вызваны секретари парторганизаций, но в их адрес ничего не было сказано, им не рассказали, чем они должны заниматься.

Мне кажется пора отказаться от такой практики

проведения совещаний и посылки уполномоченных. Представители райкома должны быть прежде всего организаторами партийно-политической работы на местах.

Наступает завершающий этап лесозаготовок—сплав. Эта важная хозяйственно-политическая кампания должна расцениваться наравне с весенним севом. Чтобы не допустить прошлогодних ошибок, нужно принять все меры к своевременному выводу рабочей силы, наладить на славных пунктах массово-политическую работу.

## Повседневно укреплять колхозы

(из выступления делегата тов. Кустовой)

В прошлом году райком партии неплохо помог колхозу „Победа“ в весенней посевной кампании, в результате колхоз с севом справился успешно.

В этом году наш колхоз впервые за 6 лет полностью обеспечил себя семенами. Сельхозинвентарь ремонтируется. Организована вывозка навоза.

Некоторые руководители организаций и учреждений забыли решения февральского пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ и продолжают нарушать устав сельхозартелей, заниматься растаскиванием колхозного добра. Так, например, рабочие Панезерского лесоучастка Пудожского лесокомбината по распоряжению начальника участка Тимофеева увезли 3 тонны колхозного семя. Материал оформлен и дело передано в прокуратуру тов. Асикайнен, но прошло больше месяца, а результата еще не видно, ответа колхоз не получил, люди не наказаны.

## Проверять исполнение выносимых решений

(из выступления тов. Басалева—председателя исполкома горсовета)

Райком партии мало интересовался работой исполкома городского совета. Стройконтрора городского совета не справляется со своими задачами. Дом культуры не строится, потому что стройконтрора не укомплектована кадрами. Райком партии не раз принимал конкретные решения по оказанию помощи городскому совету в укомплектовании кадров стройконтрора, но принятые решения до конца не доводятся. Проверка их выполнения не организована.

В райкоме партии имеют место факты зажима критики. На одном из заседаний исполкома горсовета был заслушан доклад о работе средней школы. Руководство школой было подвергнуто резкой критике. На следующий день секретарь райкома тов. Няттнев, замещавший первого секретаря, вызвал к себе в кабинет членов исполкома и стал их учить, как выступать, что можно и что нельзя говорить. Это зажим критики, а не помощь городскому совету. Такая „помощь“ нам не нужна.

Ответственный редактор  
М. Ипатова.